

## 团学活动

# 学校纪念建团91周年合唱比赛总决赛暨五四颁奖典礼隆重举行



▲学生为建团91周年献唱

为了进一步弘扬“五四”精神，坚定青年学生的理想信念，5月9日晚，校团委举办了以“唱响青春主旋律 谱写华厦新乐章”为主题的纪念建团91周年合唱比赛总决赛暨五四颁奖典礼。校长王小如、副校长王宁等领导观看了比赛。本次比赛邀请了多名专业人士担任评委。

比赛开始前，校长助理王宁老师宣读了五四表彰决定并由现场的领导依次对获奖代表进行颁奖。紧接着新任委员干部激情昂扬的诗歌朗诵《致青春》拉开了合唱比赛环节的序幕。赛场上9支参赛队伍着装整齐，精神饱满。青春、梦想、豪情，在此尽显绽放。《精忠报国》《歌唱祖国》《红星歌》《红旗飘飘》等耳熟能详的爱国歌曲引来阵阵掌声，一首首动人的红色旋律蕴涵着磅礴欲出的力量，张弛跌宕回荡在校园的夜空里，将在场的嘉宾及师生们带入了那血与火的年代，催人奋进，鼓舞斗志。在各个参赛团体演唱自选歌曲时，同样各有特色，有的深情，有的豪迈。在除了合唱的同时，节目编排也别具一格，有舞台剧的，也有拉小提琴的，亦或有身着军装高举红旗，每个参赛队各显其才。晚会的校史问答环节将现场的气氛充分的调动起来，广播站的压轴大戏舞台剧《大

评委团队：  
集美区音乐舞蹈家协会副主席、集美男生合唱团声乐指导、集美区文化馆文艺部主任 陈飞湍老师  
集美区戏剧曲艺家协会副主席、集美男声合唱团团长助理、集美区文化馆综合部主任 黄克现老师  
华侨大学厦门工学院友惠书院党总支副书记 雷雨老师  
华夏学院绿色建设办公室 林捷  
华夏学院人文创意系 陈丽萍

## 与爱相伴 感恩有您

### ——学校2013年母亲节晚会成功举办

在2013年母亲节来临之际，由校学生处、团委主办，校学生会女生部、策划部承办的母亲节晚会于5月7日18:30在校俊秀厅精彩上演。校长王小如教授等校领导观看了演出并与同学们现场互动。

激情的街舞表演、动感的乐队演奏，给观众带来强烈的

视听震撼；歌曲合唱《感恩的心》，独唱《你是我的眼》，串烧《同手同脚》《妈妈的娜鲁娃》，吉他弹唱《听妈妈讲那过去的故事》，以不同的形式诠释了同学们对母亲的感激之情；话剧《母爱》、《请扶我一把》的精彩演绎，微博互动、观看视频、现场与母亲的电话交流更感染并

感动着现场的每一位观众；中场、结尾的抽奖环节让同学们在感受母爱伟大的同时收获了晚会的快乐！

此外，校学生会女生部还开展了母爱歌曲、诗歌朗诵比赛，祝福寄给母亲，设置许愿树、祝福墙等活动，以寄托同学们对母亲的思念和最真挚的爱。

## 学校第五届校园淘宝节活动成功举办

5月14—15日，由就业指导中心和团委主办，就业协会承办的我校第五届校园淘宝节在教学楼大厅隆重举行。本届校园淘宝节旨在模拟真实市场，营造绿色、简约型校园，实现资源的合理循环利用，尽量减少学生的学习和生活用品的浪费。

通过校园淘宝节活动，让我校学生在亲身感受市场竞争中，把“知本”与“资本”结合。同时为学生提供一次亲自参与交易、实践展示自己能力的创业平台。通过本次活动，培养学生的竞争意识和合作能力，培养学生诚实的品质，体验劳动的艰辛，学会尊重劳动。

为办好这届校园淘宝节，校就业指导中心与校团委，就业协会、精心筹备了一个多月，响亮的口号“资源集约，活力校园；自主创业，辉煌未来”吸引了众多学生报名参加，经过审核，最终有31个经营小组获得经营权，参加本届校园淘宝节活动，销售模式包括摊主自主经营和寄售两大类。

现场的商品琳琅满目，大到各类电子产品、手表服饰、化妆品、鞋子、日用品、茶业、保健饮料、旅游产品；小到各种文具、饰品、绿色植物等。吸引了无数学生和老师驻足观



▲学校第五届校园淘宝节

工商班的25号摊主唐嘉阳同学，因所销售的产品有特色，传递的绿色概念与我校“绿色华夏”的本质有所接轨而获得“最佳销售创意奖”的称号；来自商贸系12港口2班的7号摊主王林峰同学，因其态度好、服务周到得老师和同学们的认可而成为“最佳诚信服务奖”的得主。

通过校园淘宝节活动，使学生熟悉市场经营全过程，培养学生的创业和市场经济意识，增强理财观念和人际沟通技巧，认识市场规律和规则，实践课堂所学知识，真正做到学以致用。并且增强大学生关注社会经济发展、关注市场意识，切实的为学生日后走出校园提供经验。

最终，来自财会金融系12级会计2班的15号摊主林秀英同学，因其销售方法得当、销售金额高而获得“最佳摊主奖”的称号；来自商贸系12级

## 校史知识竞赛总决赛顺利举行

5月29日晚，由校学生处、团委主办的厦门华夏职业学院校史知识竞赛总决赛在俊秀报告厅举行。

随着主持人慷慨激昂的开场词，由全校6个系别经初赛选拔出的30位选手进入此次比赛。此次比赛分为流金岁月、百舸争流、观众互动、再创辉煌和激流勇进等环节。6队选手齐心协力，各显神通；各队伍之间斗智斗勇，你争我夺，比赛气氛热烈，扣人心弦。

赛后校记者团对观众进行了短暂的采访，观众们普遍认为今晚举办的校史知识竞赛是一场很棒的校园活动。校史记录着一个学校的光辉岁月，通过这次的校史知识竞赛让学生们更加了解华夏学院，树立自我的主人翁意识，融入校园生活中，做到“华夏是我家，升本靠大家”。

## 就业指导系列讲座圆满结束

为了提高我校毕业生的择业能力，加强学生素质教育、企业高级HR等优秀讲师到校开讲。讲师们或慷慨激昂、或风趣幽默、或循循善诱、深入浅出；用一个个活生生的实例，使学生如亲临其景，感同身受；现场活跃的师生互动更是高潮迭起；学生们在轻松愉快的气氛中认识到职业生涯规划的可能性、可靠性与重要性，从而积极主动地从我做起，从现在做起，迈出自己充满希望的职业生涯规划之路。

本系列讲座分别聘请有



▲学校举办2013年母亲节晚会



**厦门华夏职业学院**  
Xiamen Huaxia Vocational College

厦门华厦职业学院主办 本期4版 总第59期 2013年5月31日

# 厦门市委宣传部组织召开我校升本宣传记者会



5月10日上午，厦门市市委宣传部组织召开华夏学院2013年升本宣传记者会，会议在市委宣传部会议室举行。出席会会议的有市委宣传部副部长斌林、市委宣传部新闻处处长王金铭、华夏学院院长王小如、副校长赵丽，与会媒体有中新社、中国教育报、福建日报、厦门广电集团、厦门日报等多家单位。会议由王金铭处长主持。

会上，王小如校长代表学校向市委宣传部及各媒体单位

◀厦门市委宣传部组织召开华夏学院升本宣传记者会

对学校升本工作的大力支持表示感谢。赵丽副校长向与会人员详细介绍了学校创办20年来的办学理念、特色和成果，以及学校升本工作进展情况。封斌林副部长在听取学校汇报后指出：第一、华夏学院是厦门一所具有鲜明特色的民办高校，其独特的非营利、公益性和董事会“零回报”办学理念，是对“嘉庚精神”的一种传承和发扬光大；第二、与公力院校相比，华夏学院的办学机制、理念、方法有其自身的特色和亮点，也是其成功办学的经验和法宝；第三，从华夏学院的办学特色与成果来看，学校紧扣民生和科技，与厦门这座城市发展的脉络和步伐紧密结合，为地方的发展培养实用型技能人才，作出其应有的贡献。他希望媒体单位应立足城市发展对人才教育的需求，积极宣传和推广致力于为厦门经济发展培养优秀所需人才的民办高校，引导厦门民办教育更好地发展。

## 学校受邀参加市科技活动周启动仪式

5月19日，由厦门市科技局主办的厦门市科技活动周启动仪式在湖里区万达广场举行，厦门市主要科研机构、高等院校和部分高科技企业应邀参加，华夏学院是五所受邀高校之一（其他高校分别为厦门大学、集美大学、华侨大学和厦门理工学院），也是本次科技周活动启动仪唯一受邀的民办高校。我校领导高度重视本次科技周活动，王小如校长亲自提出指导意见，要求我校应用技术研究院作为牵头单位，认真组织科技活动周启动仪式参展和面向市民开放民生科技实验室。

我校以“民生科技服务生活”为此次参展的主题，从“厦门市空气质量监测服务”和“重金属快速检测仪开发”两方面展示了我校与厦门市环保机构和科技企业的合

作硕果。我校环境监测技术中心吴宇光主任、李蓉教授、王燕云老师、吕婧老师对我校监测与评价专业的刘美、陈艳、邓超平、赵国庆等4位学生志愿者共同积极地与市民进行互动交流，着重讲解PM2.5、重金属的危害、检测方法和防治措施，使市民全面地了解民生科技在老百姓生活中的重要作用。我校在现场展示的“大气综合采样器”和“重金属快速检测仪”等设备受到了市民的围观，厦视新闻、厦门广播电台、厦门日报、海峡导报等媒体对我校展示的与民众息息相关的应用技术表现出浓厚兴趣，并作了相关的采访报道。

我校展出的科技惠民成果

引起了市领导和嘉宾的高度关注，李栋梁副市长亲临我校的展位，详细地向李蓉教授询问

了我校和厦门市斯坦道科学仪器股份有限公司联合研发的重金属快速检测仪在老百姓生活中的作用，并对我校的自主创新、校企合作模式表示肯定。

作为2013年厦门市科技

活动周的配套活动，我校的厦门市食品药品安全重点实验室、厦门市环境监测工程技术研究中心5月19日至5月25日面向市民开放，让公众走进科学殿堂，近距离接触民生科研产品的研制、试验环境。

在本次活动中，我校环监

技术中心还与厦门市环境宣传教育中心合作宣传重金属污染防治，向广大市民发放《重金属污染防治手册》，普及重金属污染防治知识，受到公众和媒体的关注，5月20出版的《厦门日报》对此给予了纪实报道。接下

来，技术中心将与宣教中心进行进一步合作，开展一系列“5·世界环境日”宣传活动。此外，技术中心也将与厦门市环境监测中心站

合作开展湖里区、思明区、海沧区、同安区的空气质量整体水平研

究，为厦门市大气监测子站优

化布点提供数据支撑。

## 我校对口帮扶厦门兴才职业技术学院启动仪式

5月8日，我校对口帮扶厦门兴才职业技术学院启动仪式在厦门兴才学院中心会议室隆重举行，这是福建省此次院校对口帮扶中唯一一对民办示范高校帮扶民办高校。

仪式上，双方领导互相交换“对口帮扶”协议书，并就具体帮扶措施的内容和细节问题展开认真讨论，主要包括帮扶专业的确认、互派教师帮扶和学习、对口职能部门交流学习等。最终双方达成统一的实质性意见，基本确定了今后帮扶工作的开展方向。

厦门兴才职业技术学院曾讲来执行校长高度赞誉华夏学院的办学水平和社会影响力，并对华夏学院的大力支持和帮助表示感谢，相信在华夏学院的鼎力帮扶下，学校的专业建设、师资培养、科研提升等方面工作将取得重大进步。

我校陈伟副校长在会上表示此次受福建省教育厅的信任和委托，有机会与兴才学院结对，加强兄弟院校间的沟通与交流。双方作为厦门市民办高校，有着深厚的情缘和人缘关系，理应互相学习和帮助，他期待通过此次为期两年的帮



▲三地高校领导在盟旗上签名

## 2013年九龙江流域三地高校大学生环保志愿者联盟成立仪式在我校举行

5月28日，在厦门市政协人口资源环境委员会、厦门市环保局、漳州市环保局、龙岩市环保局的精心指导下，由厦门市环境宣传教育中心、漳州市环境宣传教育中心、龙岩市环境保护宣教中心共同主办，厦门华夏职业学院承办，闽南师范大学、龙岩学院协办的“2013年九龙江流域三地高校大学生环保志愿者联盟成立仪式”在我校俊秀报告厅隆重举行。

三地大学生代表热情洋溢地抒发了他们对环保的坚持，道出了他们对母亲河的爱，并宣读倡议书，号召人们“保护母亲河从我做起，从小事做起！”在慷慨激昂的倡议书宣读声中，本次仪式圆满结束。结束后，参会领导、大学生志愿者等都在展板上留下了签名。

九龙江流经龙岩、漳州、厦门三

地，是福建省内第二大江，也是闽西南的母亲河。九龙江流域三地高校大学生环保志愿者联盟的成员将利

用假期时间，深入九龙江流域，开

展以环境保护为目的

科学考察、宣

传教育等活

动，唤起更多公众关注九

龙江流域生态环境。

本次活动圆满成功，受到了多家媒体的关注，厦视新闻、厦门广播电台、海西晨报、海峡导报等媒体均作了相关的采访报道。三地大学生志愿者们表示，他们会积极响应环保倡议，从点滴做起，营造一片绿色，保护一片蓝天，共同保护母亲河。作为本次活动的主办方，我校会继续发挥“绿色华夏”的优势及环境技术的优势，支持九龙江流域三地高校大学生环保志愿者联盟，推动公众“同饮一江水，共护母亲河”。

我校陈伟副校长在会上表示此次受福建省教育厅的信任和委托，有机会与兴才学院结对，加强兄弟院校间的沟通与交流。双方作为厦门市民办高校，有着深厚的情缘和人缘关系，理应互相学习和帮助，他期待通过此次为期两年的帮